

攻坚克难回升向好 夯基蓄能向新而行

——解读2023年国民经济和社会发展统计公报

【详见02版】

数据

3000个

交通运输部副部长王刚在2月29日国新办举行的国务院政策例行吹风会上介绍,交通运输部今年计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个,鼓励在服务区建设超快充、大功率充电设施。

42344亿元

国家外汇管理局2月29日发布的数据显示,2024年1月,我国国际收支口径的货物和服务贸易进出口规模42344亿元,同比增长23%。其中,货物贸易顺差4130亿元,服务贸易逆差1671亿元。按美元计值,2024年1月,我国国际收支口径的货物和服务贸易顺差346亿美元。

1428亿元

中国基金业协会最新数据显示,2024年1月企业资产证券化产品共备案确认139只,新增备案规模合计1428亿元。1月新增备案规模环比增长41%,同比增长34%。截至2024年1月底,存续企业资产证券化产品2313只,存续规模19730.36亿元,存续规模较上月增长2.56%。

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层



山东博兴:草柳编编出乡村振兴新图景

山东省博兴县是中国草柳编之乡。近年来,当地把草柳编产业作为乡村振兴的特色主导产业,形成了集设计生产、产品集散、物流仓储于一体的产业链条。目前,博兴县草柳编产业年产值近10

亿元,带动6万余人就业。

图为2月29日,在博兴县锦秋街道,村民在加工草柳编产品。

新华社发 郭绪雷 摄

超80种罕见病用药进医保

前不久,最新版国家医保药品目录调整新增15个目录外罕见病用药,覆盖16个罕见病病种,一些长期未得到有效解决的罕见病,如戈谢病、重症肌无力等均在其列。迄今,超过80种罕见病治疗药品已纳入国家医保药品目录名单。这有望为我国2000多万名罕见病患者带来更多福音。

对于罕见病诊治这道世界性难题,国家卫生健康委等多部门携手社会各界关爱罕见病患者,不断探索罕见病防治诊疗工作的“中国方案”,尤其在罕见病用药的可及性和可负担性方面,努力让“医学孤儿”不孤单。

“让罕见病患者有药可用,已经从共识转化为

密集行动。”中国罕见病联盟执行理事长李林康说。

为加强罕见病药物研发,《医药工业发展规划指南》《“十四五”医药工业发展规划》等一系列文件密集出台,引导企业加强研发治疗罕见病特效药物;北京儿童医院等医疗和科研机构对罕见病用药的研发和评价作出相应布局……

“呵护好罕见病患者的‘生命线’,是我们必须啃下的‘硬骨头’。”中华医学会罕见病分会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说,只有跑得再快一点,为疾病的突破多添一份力、多加一把油,才能让医学之光照亮罕见病患者生的希望,让生命之花绽放绚丽色彩。(李恒 田晓航 徐鹏航)